

FRAGUA SOCIAL

C. N. T. — DIARIO DE INFORMACION, ORIENTACION Y COMBATE — A. I. T.

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Teléfonos 17.510 y 13.897.—Año I Valencia.-Domingo 20 de Diciembre de 1936 Núm. 104.—Número suelto, 15 céntimos

EDITORIAL

POR AHI LE DUELE

Sabíamos que el pueblo es un inagotable venero de iniciativas. Como que si alguien hay que reconozca y lance a todos los vientos el que el pueblo no necesita protectores, ni "audaderas" para saber vivir, administrarse y superar su condición moral, ese alguien es, a no dudar, un anarquista. Conjunto de células, con movimiento, sensibilidad, anhelos, pasiones propias y vitalidad que se manifiesta sin descanso, le concedemos las prerrogativas que a un ser, a un organismo inteligente le corresponden. Aquello que le niegan regularmente los políticos, o le elogian, según convenga a lo que anime su propósito acerca del pueblo.

Y de que nosotros pensamos así, es buena prueba nuestro ideario federalista, el que muchos no pueden presentar como virtud programática. Nosotros somos los verdaderos animadores de cualquier iniciativa popular, siempre que propenda a que se haga justicia o rectifique en los modos de interpretar las necesidades de los pueblos y de los individuos desde una poltrona ministerial o desde la dirección de una política cuyos trazados, por ser específicos—pudiéramos calificarlos de más maneras—no pueden ir muy hermanados con los intereses comunes, aunque de tal se precien, y, regularmente, más hacen de madrastra de los mentados intereses de la totalidad.

Vamos dando rodeos porque no podemos decir las cosas como las quisiéramos decir. Como merece la forma—cosa extraña pero cierta—con que se nos ha querido replicar, o, mejor justificar, esa campaña (al parecer salida de un Radio comunista del Sur de Madrid) que desde las alturas se alimenta poniendo en ello un empeño, un amor admirable, que estimamos merecería mejor causa.

No hay puntillo de amor propio, querido Jesús Hernández, en quienes disintimos de la sublimidad que se quiere tenga eso de dar juguetes a los niños, con motivo de la fiesta tradicional de Noel, lo que hay es una convicción revolucionaria por nuestra parte, que, desde luego, no podemos pretender todos tengan, aunque la juzgamos el mejor galardón con que moralmente pueden adornarse los hombres.

No hay envidia, que es innoble, ni resquemores, que, de haberlos por otras cosas, no sería pertinente el traerlos a cuento para destruir esa iniciativa, que hemos comentado sin acritud pero con la conciencia de que otras cosas interesan más y son más benignas aunque huyan de lo aparatoso y se entreguen a la labor que verdaderamente exige la situación, que no es, a nuestro juicio, dar a los niños la relativa alegría de un juguete, sino el evitar lo posible que el niño del héroe, del hombre digno, note su ausencia, en uno u otro concepto.

Y no hablábamos por hablar, hemos señalado datos y no dimos más porque al querer comentar una campaña, llevaríamos los comentarios a otros organismos del Gobierno que no entran en esto, dirigidos por camaradas queridos, que sabemos agradecen una insinuación justificada y veraz para poner enmienda a lo que pueda haber, que ignoraban a buen seguro. Otro mal de la política es que las lagunas de un Departamento, suele ser el titular del mismo, el último en conocerlas.

Pero el comentario debe hacerse, consciente de que esa circunstancia señalada dicta no sea lo que debiera ser. Hay niños mal vestidos, mal atendidos, mal alimentados (una peseta cincuenta céntimos, recordamos era lo que tenían asignado, para comida, para la inmunda bazofia, los prisioneros que las leyes o las alternativas de la política arrojaba en las prisiones) y son también hijos de héroes, de hombres dignos. ¿Es ello

justo? ¿Es justo, y esto nos lleva al comentario inicial y al que nos ocupa, que en tanto eso ocurre se alimente un tradicional y costoso, y perfectamente inadecuado, prorrato, limosneo, para dar juguetes a los niños? Por lo menos resulta irónico.

Queda demostrado, que si es por nosotros lo de "no haber tenido una sensibilidad lo suficiente aguda" o fina o delicada (aparte de ser una salida de tono, a las que ya nos tienen acostumbrados quienes presumen de sensibilidad exquisita) es un modo más en el decir pero no una cosa fácilmente comprobable. Esas ideas de los juguetes por Noel son tan viejas como el Noel mismo al que pintan con una barba blanca hasta los pies.

A la C. N. T., desde luego, no se le ha pasado por la mente idea tan "brillante". Pero es cosa de rebatir, porque es lo justo, y de afirmar, porque es lo innegable, que a la Confederación le sobra "autoridad externa", corriente de opinión, y el apoyo de cerca de dos millones de trabajadores para que sus iniciativas, las que crea pertinentes, sobrepasen lo imponente y se adentren en lo sublime. Esto le consta a todos los que sepan algo de lo que es su historial revolucionario.

Sobre lo de la "cena de la Vic-

toría", para que no se diga que somos el espíritu de la contradicción, damos la tribuna de este vocero al camarada Largo Caballero, a través de una disposición suya, al respecto. A esto alude el título de este Editorial, nos interesa hacerlo constar.

"Ministerio de la Guerra. Orden.

Excmo. Sr.: Habiendo llegado a mi noticia de que, con ocasión de las fiestas tradicionales, se piensa hacer obsequio a las tropas para que lo celebren, y siendo esas reuniones muy peligrosas porque el enemigo siempre está en acecho y se entera de todo, pudiendo aprovechar estas circunstancias,

He decidido prohibir la celebración de actos o reuniones de conmemoración en los frentes, que puede dar lugar a la paralización o disminución de los servicios y de la vigilancia que se debe tener en todo momento, autorizando a las autoridades militares para que puedan admitir donativos de iniciativa particular o producto de suscripciones, para repartirlos por ellas y por intermedio de la Intendencia, entre las tropas regulares, milicias, voluntarios y cuantos contribuyan con las armas en la mano a la defensa de la causa antifascista.

Lo comunico a V. E. para su conocimiento y cumplimiento.

Valencia 18 de Diciembre de 1936.

—Francisco Largo Caballero."

A través de esa orden se refleja a lo que pudiera dar lugar la celebración de la Nochebuena en los frentes. No tenemos por qué añadir nada.

Pleno Local de Administrativas

Dictamen que emite la Ponencia al segundo punto del Orden del día

NORMAS PARA LA SOCIALIZACION

La actual situación de guerra civil nos plantea a los obreros y Sindicatos grandes responsabilidades, entre las que destaca la de adaptar nuestras industrias a las necesidades de guerra.

Al desorganizarse las industrias como consecuencia de los trastornos producidos por el actual movimiento subversivo, intentamos una reorganización por medio de un control local, cuyos ensayos han demostrado contradicciones de orden económico y tipo sindical que se han presentado en diferentes localidades, pero en una misma industria y también entre fábricas de una misma localidad.

Estas dificultades surgidas nos indican que aún la más perfecta estructuración en un plano local es insuficiente para asegurar el orden de continuidad en la industria.

Por dichas razones señalamos la necesidad de que la socialización de las industrias se realicen en un plano nacional.

No obstante, y para cumplir la misión encomendada por el Pleno,

expondremos nuestro criterio acerca de lo que debe ser la socialización de una industria.

Al estudiar la socialización de nuestras industrias, nos encontramos con unas fábricas de tipo industrial ligero que por su poca producción, en la mayoría de los casos, no permiten la asistencia técnica que precisa para un progreso constante, los propios patronos guardan sus secretos de fabricación rutinaria y no se han preocupado de crear cuadros técnicos.

La idiosincrasia de la mayoría de los fabricantes, determinada por la falta de preparación técnico-comercial, les ha impedido llevar su función hasta el último experimento: el agrupamiento en grandes industrias para lograr una técnica mejor y una explotación más racional.

Una competencia a muerte les ha exigido un esfuerzo y una atención, que dirigido a ordenar la producción, les hubiera conducido a la creación de una industria moderna. Pero el movimiento subversivo ha roto el resorte regulador de la economía burguesa, que es la ley de la oferta y la demanda, y bajo la depresión moral motivada por su concepto económico de la vida, sin un mecanismo general que coordinara la orientación a seguir, se han encontrado incapacitados para resolver los problemas planteados por la Revolución. Por todo lo cual, nosotros deducimos que la socialización por nosotros propugnada deberá corregir los defectos de sistema y organización dentro de cada una de las industrias.

Al procederse a la socialización de una industria, deberá procurarse agrupar todos los esfuerzos de los distintos sectores que componen la rama de industria en un plano general y orgánico, con lo cual se evitarán competencias y dificultades de orden sindical que dificultaría la buena organización de la industria socializada.

Enlazará los organismos de producción y distribución de tal manera que evite la especulación de elementos ajenos a los intereses de la industria socializada.

ESQUEMA DE ORGANIZACION DE LA INDUSTRIA SOCIALIZADA

CONSEJO DE FABRICA, CONSEJO DE SECCION Y CONSEJO DE LA INDUSTRIA

El CONSEJO DE FABRICA deberá estar compuesto por un obrero técnico, un administrativo y uno por sección de las que se componga la fábrica.

Este Consejo asumirá la responsabilidad de ordenar el trabajo y administración, de acuerdo con la orientación recibida por el Consejo de Sección.

El CONSEJO DE FABRICA será nombrado en reunión plenaria de la misma.

El CONSEJO DE SECCION controlará: La administración de las diferentes fábricas. Distribuirá los pedidos y materiales de fabricación de acuerdo con las necesidades generales. Estudiará la fabricación de nuevos artículos y buscará mercado para los mismos. Estudiará y resolverá los planes de fabricación. Estudiará nuevos procedimientos de fabricación que aplicará técnicamente a las fábricas. Creará escuelas técnico-profesionales.

El CONSEJO DE SECCION será nombrado en asamblea general de sección.

CONSEJO DE INDUSTRIA. Establecerá enlace entre las distintas secciones en el plano local, regional y nacional. Estudiará el plan general de trabajo por temporadas

(Pasa a la página 8.)



INFORMACION LOCAL Y REGIONAL



Convocatoria

A TODOS LOS SINDICATOS QUE TIENEN EN SU SENO SECCIONES DE MAESTROS, PROFESORES Y CATEDRÁTICOS ENCUADRADOS EN LOS DISTINTOS SINDICATOS DE OFICIOS VARIOS Y PROFESIONES LIBERALES DE TODO LEVANTE. AFECTOS A L.A.C.N.T.

Por la presente se convoca a todos los comprendidos en el título anterior para la celebración de un comicio Regional, que ha de fijar la estructura definitiva de nuestro organismo Regional en el seno de la Confederación Nacional del Trabajo y marcar nuestra orientación en materia cultural.

Este comicio tendrá lugar en Valencia, Gran Vía, 22, bajo (local social del Sindicato Unico de Profesiones Liberales, C. N. T.-A. I. T.), el día 23 del corriente mes de Diciembre, a las cinco de la tarde, con arreglo al siguiente orden del día:

Presentación y revisión de credenciales.

Constitución de la Federación Regional de Sindicatos de la Enseñanza.

Preparación del Congreso nacional; y Asuntos varios.

Se ruega a todos los delegados sindicales que concurran a este comicio, se provean de la correspondiente credencial, en la que se haga constar el número de afiliados que representan.

Valencia 17 de Diciembre 1936. —La comisión.

F. A. I.

Columna de choque «Iberia»

AVISO

Esplendecido publicado en el número de ayer los nombres de los cargos de este Comité, por un olvido involuntario no se publicó el del camarada Manuel Balaguer, delegado general y administrativo, cuya firma es la que se debe reconocer para todos los efectos que dimanen de esta administración.

Lo que se pone en conocimiento de todos en general.—El Comité.

C. N. T.

A. I. T.

Confederación Regional del Trabajo de Levante

Actos a celebrar y organizados por la Confederación Regional del Trabajo de Levante

DIA 20

EN SILLA

Por la mañana, a las 10. Conferencia por Félix Valero.

EN ALCIRA

A las 10 de la mañana. Mitin en el Gran Teatro. Oradores: José España y Claro J. Sendón.

DIA 21

EN MIRA (CUENCA)

Oradores: Puchol y Rueda Jaime.

EN PATERNA

Oradores: Morales y España.

DIA 22

EN CHERA

Oradores: Puchol y Rueda Jaime

SINDICATO UNICO RAMO DE ALIMENTACION

Se comunica a todos los compañeros que pertenecen a la primera Centuria, que se pasen sin falta mañana lunes, a las cinco de la tarde, por el local del Sindicato, para enterarles de asuntos de suma trascendencia, referentes a la movilización.—El responsable provisional.

PERDIDA

El camarada Antonio Bellver ha extraviado una cartera que contenía su baja del frente y otros documentos.

COLUMNA TORRES BENEDITO

Se advierte a los familiares de los milicianos de la Columna, que para envíos de paquetes al frente se dirijan a las oficinas que la misma tiene instaladas en Lauria, 17, de donde el día 22 del corriente, saldrá un camión para el frente de Teruel.

La cartera es de piel roja y negra, con las letras C. N. T.-A. I. T. Como al que la haya hallado los documentos no le sirven para nada, le encargamos se sirva devolverla al Sindicato de la Construcción (sección Suministros).

Sindicato de la Industria Gráfica

(SECCION ESCRITORES Y PERIODISTAS)

A TODOS LOS INTELLECTUALES DEL MUNDO

En la emisión de mañana lunes, a las diez y media de la noche, nuestro compañero y destacado periodista revolucionario, Víctor Martínez, se dirigirá desde el micrófono de Unión Radio, a todos los hombres cultos, a los filólogos y profesionales de la literatura y del periodismo mundial.

Esta charla, que no dudamos sea de gran interés por los momentos en que vivimos, llevará a la conciencia de todos los intelectuales el reflejo y la responsabilidad de nuestra guerra, invitandoles a que sean portavoces en sus pueblos de la lucha y de la tragedia que España mantiene.

¡Hombres jóvenes, al frente!

Decidíos, vuestra indecisión redundará en vuestro propio perjuicio y en el de los demás. Es lamentable que aquí en el frente se hallen luchando, soportando todos los rigores, hombres cargados de años y de familia y, por lo tanto, privados del placer de poder ver a sus hijos, sangre de su sangre.

Y es un contraste vergonzoso, el que todavía quedéis inactivos tantos hombres jóvenes que podéis soportar, sin sentirlo tanto, sin que en vuestros fuertes miembros hagan tanta mella, las calamidades y sinsabores consiguientes que toda lucha trae consigo.

Pensad que el venir al frente sólo es un pequeño sacrificio, que será compensado con el bienestar venidero del proletariado. ¡Si hasta las mujeres lo piden a voz en grito! ¡Hombres, al frente! ¡Hombres, al frente! ¡Es que acaso hacéis oídos sordos a tales llamadas? Si así fuera, os consideraríamos indignos de ser hermanos nuestros. Compañeros, venid que os esperamos con los brazos abiertos.

Por el contrario, si nos abandonáis en esta lucha, luego os consideraríamos indignos de disfrutar lo que nosotros con nuestro propio esfuerzo habremos conseguido.

¡Despertad de vuestro letargo, parias hermanos! ¡Exteriorizad vuestro coraje de hombre macho, que el triunfo es nuestro! ¡Formemos todos juntos la barrera infranqueable ante la cual se estrellará la jauría maldita, y luego regresaremos triunfantes y orgullosos de ser proletarios, dignos y conscientes!

MANUEL CUBEL

(Torres-Benedito, Grupo Grac-Benimámet.)

F. I. J. L.

Federación Regional de Juventudes Libertarias de Levante

Hoy domingo, día 20 de los corrientes, a las diez de la mañana, dará principio a sus tareas el Pleno Regional de Juventudes Libertarias, en el local del Sindicato Unico de la Metalurgia, calle de la Metalurgia, número 27 (antes Caballeros).

ORDEN DEL DIA

- 1.º Nombramiento de mesa de discusión.
 - 2.º Revisión de credenciales.
 - 3.º Informe del Comité Regional.
 - a) Informe de los Comités Provinciales.
 - 4.º ¿Cómo utensificar nuestra propaganda?
 - 5.º Labores inmediatas a realizar.
 - 6.º Residencia del Comité Regional.
 - a) Nombramiento de secretario para el mismo.
 - 7.º Asuntos generales.
- Dados los momentos por que atravesamos, no dudamos que todas las Juventudes de la Región enviarán su representación a este Pleno, en el cual debe marcar su pauta la Región de Levante.

NOTA.—Se advierte a todos los delegados, se pasen por la secretaría del Comité Regional, plaza de Emilio Castelar, núm. 3, principal.

EL COMITE REGIONAL.

Fijador Loras, sujeta, da brillo al pelo y evita su caída. 1 pta. Farmacia de la Morera

C. N. T.

A. I. T.

Confederación Regional del Trabajo de Levante

GRAN CONFERENCIA EN ALBACETE

Mañana domingo, día 20, tendrá lugar una conferencia en el cine CAPITOL, de Albacete, a las 11 de la mañana, por el compañero

JUAN LOPEZ

que disertará sobre el tema:

PROBLEMAS DE LA REVOLUCION

El acto será radiado por toda España.

Juventudes Libertarias de Nucía

Se han constituido en este pueblo las Juventudes Libertarias.

Constituidas las Juventudes Libertarias y habiendo nombrado su junta administrativa, en la Asamblea celebrada el día 6 del pasado mes de Septiembre. Esta junta, en nombre de las Juventudes representadas en ellas, saluda libertariamente a todas las Agrupaciones libertarias de la Península ibérica, comunicándoles al mismo tiempo estar instaladas en la Avenida de la Libertad.

Y se dirigen particularmente a los compañeros que sienten con cariño profundo las ideas ácratas, que son ideas de renovación, fraternidad y justicia, las cuales nos han de llevar a una vida nueva, vida de una gran superación moral y material, que es lo que los jóvenes libertarios anhelamos.

Hacemos un llamamiento a la juventud para que colaboren con nosotros en las tareas que estamos emprendiendo, porque la lucha es sangrienta y dura.

Volvemos a insistir en hacer un llamamiento a la juventud, para que nos ayuden en nuestro trabajo noble de forjar un mundo nuevo, libre y justo; abrir paso a nuestras ideas y predicar con el ejemplo.

Imitando a nuestros hermanos que tan bravamente luchan en el frente de combate, hemos de hacer labor revolucionaria, sin pensar en el descanso.

Superémonos moralmente, seamos dignos militantes de las Juventudes Libertarias.

El har es el vivero de la chuleña. ¡Cerrémosle! La taberna atrofia y degenera el estado combatiivo. ¡Cerrémosle! Todo ser que frecuenta estos lugares es merecedor del desprecio. Para cines y teatros del pueblo, con la misión del momento: labor antifascista. De lo contrario, cerrémosle.

A cambio de estos lugares, nosotros abriremos charlas, conferencias y mítines, imponiéndonos con labor cultural y constructiva que en el momento actual vamos a emprender.

Y a vosotras, compañeras, oíd también nuestra llamada: Ved lo necesaria que es vuestra ayuda moral revolucionaria, en el nuevo estado libre; fortificaos en nuestras filas libertarias, las cuales tendréis la gran misión de transmitir de una manera directa, en la necesidad en que el momento os llama para que vosotras seáis el ímpetu arrollador que termine con

Correo de Redacción

José Sanz González, Batallón Casas Sala, Villarrobledo.—Muy justa tu queja, que lamentamos. Debes dirigirte al Comité de Propaganda y Prensa.

Ejemplo a imitar

Los trabajadores de Aras de Alpuente, pertenecientes a las dos centrales sindicales C. N. T.-U. G. T., han donado 238 aves para los Hospitales de sangre.

El rasgo del proletariado de Aras de Alpuente debe ser imitado por otras localidades, ya que con estos donativos se presta una eficaz ayuda a nuestros camaradas que, luchando con las armas en la mano para aplastar al fascismo, dan su sangre en los campos de batalla.

Administración

Hemos entregado la cantidad de 57425 pesetas, donada por el Sindicato de la C. N. T. de Mahora (Albacete) para Hospitales de sangre.

El Comité de Defensa de la C. N. T. de Nazaret, mandará el recibo.—El administrador.

Serafin Aliaga Mariano R. Vázquez Federic aMontseny

Hablarán hoy domingo 20, a las diez de su mañana, en el MONUMENTAL SALON MODERNO, DE ALICANTE, en un acto organizado por las

Juventudes Libertarias

la canalla fascista. Venid, pues, compañeras, a nuestra Juventud Libertaria, donde encontraréis un puesto en la lucha antifascista y el respeto que vuestra condición de mujer obliga a nuestras conciencias libertarias.

Manos a la obra, y no decaigamos en el trabajo que estamos realizando, porque el triunfo será nuestro.

Por las Juventudes Libertarias.—V. Fuster. Nucía 16 Septiembre 1936.

SEMANA DEL MILICIANO

Por la CENA DE LA VICTORIA

para los milicianos que luchan en el frente

Mañana lunes

En el Cine

OLYMPIA

A las 5'30 tarde y 9'30 noche, SESIONES EXTRAORDINARIAS, en las que se proyectarán películas documentales de actualidad y tomarán parte

ORQUESTINA MOSCOU-JAZZ.

TEATRO DE LA SECCION PROPAGANDA DE M. P. A.

EL POETA JUAN GIL-ALBERT.

Dirigirá la palabra al público

JOSE A. URIBES (Delegado de Milicias)

ARCHIVOS ESTATALES

Avisos y comunicados

SINDICATO PROVINCIAL DE LA MADERA (U. G. T.)

Industria abanquera

Camaradas: Esta Técnica ha abierto una suscripción para recaudar fondos con destino a la compra de juguetes para los hijos de nuestros bravos milicianos, y al mismo tiempo de estos fondos una parte será destinada a la Cena de la Victoria, para los que tan heroicamente luchan en los frentes. Camaradas: Contribuid en la medida de vuestras fuerzas. Salud—La Técnica.

SOCIEDAD FILARMÓNICA

El segundo concierto del presente curso, a cargo de la Orquesta de Saxofones de Valencia y de la pianista valenciana Carmen Benimeli, ante la imposibilidad de celebrarlo en domingo por la mañana, debido a pertenecer a la Banda Municipal los profesores que integran la mencionada Orquesta, se celebrará el miércoles día 23 del corriente, a las seis de la tarde, en el teatro Principal, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte.—"Fughetta", Palau; "Aria" (de la suite en re), Bach; "Oriental", Albéniz; "Scherzo" (alla Beethoven), Beovide; Orquesta de Saxofones.

Segunda parte.—"Sonata", en re, Mateo Albéniz; "Danza valenciana", Granados; "El Puerto", Albéniz; "Danza del molinero", Falla; "Levántina", Palau. Piano, Carmen Benimeli.

Tercera parte.—Preludio, op. 28, número 15, Chopin; "La niña de los cabellos de lino", Debussy; "Sevilla", Albéniz; "Marcha burlesca", Palau, Orquesta de Saxofón.

Persistiendo el Comité gestor de esta culta Sociedad, en sus propósitos de que a estos conciertos puedan asistir gratuitamente los amantes de la buena música, que por su situación económica no les permita pagar cuota alguna, ha dispuesto con carácter transitorio entregar a cada socio una invitación más de las que por derecho les corresponda, para que pueda entregarla a quien se encuentre en el caso antes citado.

En su consecuencia, los socios numerarios que hayan retirado ya el "ticket" correspondiente a la bi-mensualidad Diciembre-Enero, pueden pasar por las oficinas de la Sociedad, plaza de Ausias March, número 12, entresuelo, izquierda, todos los días laborables, de cuatro a seis de la tarde, a recoger la

Importante

A los camaradas de Perpignan (Francia)

No han sido en mi poder los 1.200 francos en valores declarados a la Consejería de Defensa de Cataluña. En la fecha que impusisteis el giro, a mi nombre, yo estaba en Madrid para hacerme cargo del Ministerio de Justicia representando a la Confederación Nacional del Trabajo. Espero noticias vuestras.

Juan García Oliver, ministro de Justicia.

mencionada invitación que les corresponde.

SINDICATO DE ESTUDIANTES (F. U. E.)

Asociación de Alumnos de Universidad Popular

AVISO

Se comunica a todos los alumnos de esta Universidad Popular que las clases de Dibujo Artístico y Lineal continuarán en el Instituto de "Luis Vives", el día 22 de este mes.—El vicesecretario.

SINDICATO DE TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS (U. G. T.)

Grupo de parados forzados

Se convoca a todos los compañeros en paro a la Asamblea extraordinaria que se celebrará el día 22, a las cuatro de la tarde, en el local de Luis Vives, 3.

Por la importancia en los asuntos a tratar, es obligatoria la asistencia y se pasará lista.—La Técnica.

Grupo de Metalurgia

Se recuerda a todos los empleados administrativos pertenecientes al Grupo de Metalurgia que no lo hayan verificado ya, la obligación que tienen de nombrar delegado, en cada casa, mandando a esta Técnica nota del que haya sido designado, para los efectos oportunos.

Para la buena marcha, interesa que todos los nombramientos sean hechos y dado cuenta de ellos antes del 31 del mes actual.—Por la Técnica: El secretario.

MILICIAS "PABLO IGLESIAS"

El Comité de las Milicias "Pablo Iglesias" pone en conocimiento de todas las agrupaciones socialistas de la provincia, que por orden de la superioridad queda en suspenso el enrolamiento de compañeros milicianos para este batallón, hasta segunda orden.

Valencia 19 Diciembre 1936.—El Comité.

BANDA MUNICIPAL DE MUSICA

La Banda Municipal interpretará hoy domingo en los Viveros Municipales, a las 11:30, el siguiente programa:

Primera parte.—"La canción de la horta", rondalla de la zarzuela "La labradora" (primera vez), L. Magenti; "Bolero", Ravel; "Danza de marineros rusos", Gilere; "La tempranica" (fantasía), Bretón.

Segunda parte.—"El caserío" (preludio del acto segundo), Guridi; "La verbena de la Paloma" (fantasía), Bretón; "Fundición de acero" (música de máquinas), Mussolow; "La Internacional" (himno proletario), P. Degeyter.

Se desea saber...

el paradero de Rosario Pérez Giménez, de Almodóvar del Río (Córdoba), su compañero Antonio Márquez Pineda, sargento de Milicias Populares.

Las personas que puedan dar razón, lo comunicarán a: Delegación de Asistencia Social, calle de las Barcas, 4.

Asambleas y reuniones

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE LABORAR MADERA Y ANEXOS.—Convocatoria urgente.—Se convoca a todos los carpinteros enrolados en los grupos para los trabajos a realizar, a la asamblea que se celebrará mañana lunes, día 21, a las cuatro y media de la tarde, para la constitución de estos grupos.—Por la Técnica: El secretario.

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA (distrito Misericordia).—Este Radio de la J. S. U., de Misericordia, convoca a todos sus afiliados a la Asamblea que se ha de celebrar mañana lunes, día 21, a las 7:30 de la noche, en nuestro local social, Turia, J. P.

Orden del día:
1.º Constitución de la mesa.
2.º Lectura del acta anterior.
3.º Gestión de la Comisión.
4.º Elección de cargos.
5.º Ruegos y preguntas.

Milicias Populares antifascistas

DELEGACION DE VALENCIA

(Sección de Información y Enlace)

Se pone en conocimiento de los familiares de milicianos que hayan muerto en campaña, que pueden presentar los documentos acreditativos en estas oficinas, calle del Temple, 9, para la percepción de los correspondientes haberes.

Valencia 19 de Diciembre de 1936.—El Jefe de Sección.

Se pone en conocimiento de todos los directores de periódicos y revistas que tengan interés en que sus ejemplares sean leídos en los frentes durante las próximas festividades, que nos pueden remitir a esta Sección de Información y Enlace, calle del Temple, 9, los paquetes correspondientes antes del día 23 del actual, a las 12 horas.

Valencia 20 de Diciembre de 1936.

A LAS FAMILIAS DE LOS MILICIANOS QUE LUCHAN EN EL FRENTE

Con el fin de que vuestros bravos familiares puedan tener todo cuanto les hubierais ofrecido en estas próximas festividades, esta Delegación prepara la conducción de cuantos envíos deseads mandarles entendiendo que de esta manera cumpliréis en parte vuestros deseos.

Los paquetes se entregarán en esta Sección de Información y Enlace, calle del Temple, 9, hasta las 12 horas del día 23 del actual.

Valencia 19 de Diciembre de 1936.—El Jefe de Sección.

Lubricantes ALBANY PEDIDOS

Cirilo Amorós, 48 — Teléf. 19.158

Ejemplario popular

COMO TRABAJAN POR NUESTROS LUCHADORES LOS VEJINOS DE ALCUDIA DE CARLET

Per lo que pueda significar como acto de estímulo para otros pueblos remisos en la ayuda a las gloriosas Milicias que tan generosamente ofrendan su sangre por la causa de las libertades populares, merece ser destacado el rasgo de los trabajadores de Alcudia de Carlet, quienes dándose cuenta de lo que representan los sacrificios a que se someten los bravos guerreros antifascistas, han donado para los mismos importantes cantidades de comestibles y ropas de abrigo, según la relación que a seguida insertamos.

Los obreros recogedores de naranjas, las confeccionadoras de naranjas, la Delegación de Agricultura y los que forman el Consejo de Agricultura, donan un total de 15.137 kilos de patatas, 1.500 de alubias, 700 de arroz y 500 de cebollas.

Las compañeras de la C. N. T. y U. G. T., distraendo algunas horas a su descanso diario, han confeccionado, por mediación del Sindicato del Vestido de Valencia, una buena cantidad de ropas de uso y abrigo.

Repetimos que estos actos merecen un aplauso unánime del pueblo antifascista y que dada su ejemplaridad sea imitado por cuantos laboran en la retaguardia por el triunfo definitivo de la libertad y de la justicia.

Plaza de Toros de Valencia

COMITE EJECUTIVO de ESPECTACULOS PUBLICOS U. C. T.-C. N. T.

Hoy domingo, a las 3:30 de la tarde

Grandioso festival taurino a beneficio de las Guarderías

Cinco bravos becerros para

Milagrito Peris, Vicente Gimeno y Serranito

y dos hermosos uteros para

NIÑO DE LA PALMA y PERICÁS

Niños gratis. Precios baratísimos

De Sanidad

En virtud del decreto de la Presidencia inserto en la "Gaceta" del 19 de Noviembre, y en sus artículos 6.º, 7.º y 8.º que dice:

"Los Ayuntamientos o los Comités que hayan asumido transitoriamente las funciones municipales, serán responsables de que los compromisos anteriores respecto a cobranza de emolumentos se hagan efectivos, tanto los que se refieren al orden oficial (titulares y funciones inspectoras), como los que tengan carácter particular (iguales)."

"La cobranza de todos los emolumentos señalados correrá a cargo de los Municipios, debiendo éstos hacer efectivas mensualmente las recaudaciones en la Delegación de Hacienda, de las que se harán cargo las Delegaciones de Sanidad."

"Las Delegaciones de Sanidad satisfarán directamente a los profesionales y sanitarios las cantidades recaudadas por servicios médicos sanitarios y estos organismos dispondrán lo necesario para que la función se cumpla con la máxima puntualidad."

Se les comunica la imprescindible necesidad de que a la mayor brevedad den cumplimiento a esta disposición, encargándose de realizar los cobros pertinentes y hacer relación de ellos, que pasarán a esta Delegación de Sanidad una vez hecho efectivo los correspondientes ingresos en la Delegación de Hacienda.

Considerando que a fin de año veríamos con gusto el haber cumplido las necesidades económicas del personal sanitario afecto a esa demarcación, es por lo que pedimos esté resuelto para esa fecha. Salud y República.—El delegado de Sanidad, F. Bosch Morato.

DEPORTES

FUTBOL

Campo del Levante

Hoy domingo, día 20, a las 11 de la mañana, se jugará un gran partido de fútbol entre los potentes equipos C. D. Cineasta y C. D. Operadores.

Para el miércoles, día 23 de los corrientes, a las siete de la tarde, el compañero Mariano R. Vázquez, secretario del Comité Nacional de la C. N. T., pronunciará una conferencia por Unión Radio de Valencia, cuyo tema será:

"El Sindicato, factor decisivo de la reconstrucción económica"

MESTALLA

DOMINGO, DIA 20, A LAS TRES DE LA TARDE

Gran partido final del Campeonato Superregional. Decisivo para la clasificación. **GIMNASTICO F. C. - VALENCIA F. C.**

Entrada, 250 y 010 para los juguetes de los niños. Taquilla: Hoy domingo, de 10 a 1, en Félix Pizcueta, 23; y de 1 en adelante, en las taquillas del campo.

NOTA: El domingo, de 10 a 1, para mayor comodidad del público, se despacharán también localidades y entradas en la taquilla del CINE LIRICO.

Leed Fragua Social

OLYMPIA CHARLIECHAN EN EL CIRCO

MARTES 22

ESTRENO

WARNER OLAND

con KEYE LUKE

HABLADA EN ESPAÑOL

Director: HARRY LACHMAN

Las actividades del Gobierno en Valencia

NOTA DE ADMINISTRACION

Se advierte a todas las organizaciones ajenas a la nuestra, que no publicaremos ningún anuncio o comunicado en las páginas primera y última, porque éstas están reservadas para nuestra organización.

Basándonos en las normas confederales establecidas por nuestra querida C. N. T., todos los trabajos y comunicados sindicales pertenecientes a la Confederación Nacional del Trabajo no los cobraremos.

Nuevas tarifas de publicidad

Como consecuencia de la falta de espacio en los periódicos, debido a la carestía de papel, que obliga a restringir el número de páginas con grave daño para los intereses de la Prensa y del público en general, se ha visto precisada la Prensa de Valencia, al igual que ha hecho la Radio y los periódicos de otras poblaciones de España, a fijar una tarifa reducida para todos los comunicados, avisos de delegaciones, Sindicatos, etcétera.

Esta tarifa, que empezará a regir a partir del lunes, día 21 del corriente, es la siguiente:

ANUNCIOS COMERCIALES

Los comercios que regenten en la actualidad sus antiguos propietarios, el precio será según la tarifa de cada periódico y sin descuento alguno.

Los que se hallen incautados el precio será según la tarifa de cada periódico, haciéndose una bonificación del 15 por 100 de descuento sobre el total de la factura, cobrándose ésta semanalmente.

ANUNCIOS DE ESPECTACULOS

Gacetillas de Contaduría, a 0'75 pesetas línea del cuerpo 8.

Anuncios páginas interiores, a 0'45 pesetas línea del cuerpo 8.

SECCION CARTELERA: Dos pesetas línea del cuerpo 8.

cha 11 del actual (D. O. número 262) que el comandante de Intendencia don Rafael Pérez Flores, jefe de la Pagaduría de Campaña de esta División, quede en situación de disponible forzoso, hará entrega en el día de mañana, a las once horas, del cometido que desempeñaba al capitán del mismo cuerpo don Vicente Mena Trigueros, previas las formalidades reglamentarias. A dicho acto asistirá en mi representación el coronel jefe de los servicios de Intendencia de esta División don Enrique Robles Pérez.

Lo que se publica en la orden de hoy para general conocimiento y cumplimiento.

El coronel encargado del despacho, Joaquín Tirado.

Leed FRAGUA SOCIAL

Los anuncios publicados en estas secciones de Espectáculos, se cobrarán diariamente SIN DESCUENTO ALGUNO.

Los que hagan referencia para fines benéficos, será su precio el de tarifa indicada en espectáculos haciéndose un descuento del 10 por 100 sobre la misma.

ANUNCIOS DE ACTOS POLITICOS

En primera página, una peseta línea del cuerpo 8.

En páginas interiores, a 0'75 pesetas línea del cuerpo 8.

Las gacetillas que hagan referencia a actos políticos, se cobrarán a 0'50 pesetas línea del cuerpo 8.

CONVOCATORIAS DE SOCIEDADES, CASINOS Y SINDICALES OBRERAS

Hasta cinco líneas del cuerpo 8, a dos pesetas por anuncio. Cada línea que pase de este mínimo, a 0'35 pesetas línea. Caso de más de una inserción, se bonificará con el 10 por 100.

ANUNCIOS Y AVISOS DE DELEGACIONES, CENTROS OFICIALES, COMISARIADOS, ETC.

En primera página, a una peseta línea del cuerpo 8.

En páginas interiores, a 0'50 pesetas línea del cuerpo 8.

ACTUALIDADES FILM

HOY, ULTIMO DIA

LA SOMBRA DE UN IMPERIO, documental.

AMIGUITOS, educativa.

ANDANTE FURIOSO, musical.

UN RINCON MARAVILLOSO, documental technicolor.

ESTAMOS CON VOSOTROS, reportajes de actualidad presentados por A. U. S.

DE CARAMBOLA, graciosa comedia EN ESPAÑOL, por Charley Chasse.

Fuera de programa, los reportajes del S. R. L. "La obra del fascismo" con LOS BOMBARDEOS DE MADRID.

LUNES: ESTRENO DE UN MAGNIFICO PROGRAMA.



EN ESPAÑOL

Sanidad y Asistencia Social

VISITA

Ha venido a este Ministerio el compañero médico José Luis R. López de Haro, director del Hospital de Sangre C. N. T., de Cartagena, para informarse de la organización de los Consejos provinciales de Sanidad, ya que ha sido nombrado delegado presidente de este Ministerio en el Consejo de Sanidad provincial de Murcia.

Instrucción pública y Bellas Artes

BACHILLERATO OBRERO

Se pone en conocimiento de las corporaciones sindicales y juveniles que luchan contra el fascismo, que el plazo de admisión de solicitudes de las propuestas de aspirantes, que hagan dichas organizaciones, queda prorrogado hasta el día 31 de Diciembre.

Las solicitudes hay que dirigirlas a la Secretaría Única de Segunda Enseñanza, calle de Margarita Nelken, 13.

5.º El excelentísimo señor general subsecretario del Ministerio de la Guerra, en 17 del actual, me comunica la orden siguiente:

"Excelentísimo señor: El señor ministro ha tenido a bien disponer que el artículo segundo de la orden circular de 27 de Diciembre de 1934 (D. O. número 5 de 1935) fijando cuantía de las dietas al personal del cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército, que cobra sueldo igual o superior al de alférez, quede modificado en el sentido de que, en los casos de separación breve, disfruten ésta a razón de siete pesetas cincuenta céntimos diarios, sufriendo efectos esta disposición a partir de esta fecha.

6.º Destinado a la Escuela Popular de Guerra de Infantería, Caballería e Intendencia, por O. C. de 17 del actual (D. O. número 266) el comandante primer jefe del regimiento de Caballería número 8 B., don Juan Forés Puig, en el día de mañana, a las once horas, hará entrega del mando de dicho regimiento, previas las formalidades reglamentarias, al de igual empleo y arma don Antonio Sánchez Navajas, a cuyo acto asistirá en mi representación el coronel del regimiento de Artillería Ligera número 5 don Vicente Fornals Bort.

7.º Dispuesto por O. C. de fe-

convocando un curso para cubrir cincuenta plazas de observadores de aeroplanos, curso que dará comienzo el primero de Febrero próximo en el aeródromo de Los Alcázares.

Es condición indispensable tener una edad superior a 19 años y menor a 24.

Podrán concurrir los paisanos que se hallen en posesión de los títulos de Ingenieros de Caminos, Montes, Agrónomo, Industrial, Telecomunicación o Aeronáutica, Arquitectos, Licenciados en Ciencias, los alumnos de las citadas profesiones que tengan aprobado algún año de las respectivas carreras y los que posean el título de Bachiller. También podrán concurrir los soldados, cabos, suboficiales y oficiales de Aviación militar que se encuentren en análogas circunstancias o que posean los títulos de ametrallador bombardero, radiotelegrafista, fotógrafo de aviación y auxiliar de información, siempre que estén comprendidos en la edad ya citada.

Las instancias se admitirán durante veinte días a contar de la fecha en que aparezca esta orden en la "Gaceta", orden en la cual se especifican las demás condiciones que deben reunir los solicitantes.

Comandancia Militar

TERCERA DIVISION.—ESTADO MAYOR

ORDEN GENERAL NUMERO 103

Valencia 19 de Diciembre de 1936

1.º Servicio especial para el día de hoy:

Guardia: Capitán don Antonio González, brigada don José Bejarano, sargento don Adolfo Ariño.

Imaginaria: Teniente don Francisco Revert, topógrafo don José de Luna y sargento don José García Costa.

2.º Los cuerpos, centros, dependencias y unidades de esta División remitirán con la mayor urgencia al Negociado de Organización de la misma, relaciones nominales de los jefes y oficiales con destino en los suyos respectivos, en su situación de hoy, debiendo en lo sucesivo periódicamente, en los primeros de cada mes, remitir la documentación prevista.

3.º El excelentísimo señor ministro de la Guerra ordena lo siguiente: "Disponga V. E. que todos los cuerpos, unidades y dependencias de su mando pertenecientes al Ejército regular, remitan directamente a la Sección de Personal de este Ministerio en Valencia, relaciones nominales separadas del personal de los suyos respectivos, comprendiendo cada una los distintos empleos de coroneles, tenientes coroneles, comandantes, capitanes, subalternos, brigadas y sargentos con arreglo a la situación que tuvieren en primero del corriente mes. El personal del cuerpo subalterno figurará en relaciones independientes de la citada. El personal del Ejército que preste servicios en Milicias figurará en su empleo efectivo, indicando dónde se halla afecto."

De dichas relaciones será remitida también copia a esta División.

4.º Siendo muchas las dificultades, dadas las circunstancias actuales, para la adquisición de harina, el Parque de Intendencia de esta plaza se ve en la imposibilidad de seguir elaborando el pan de oficial con harinas especiales, procediéndose su elaboración con la harina adquirida para el pan de tropa, aun cuando se le dé la forma y elaboración que hasta ahora ha venido dándosele.

Consejo de Ministros

El Consejo de ayer tarde tuvo una importancia extraordinaria, porque el ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo, había regresado a Valencia en las primeras horas de la tarde y asistió a la reunión para dar cuenta de su labor en Ginebra.

A las cuatro en punto comenzaron a llegar al Palacio de la Presidencia los ministros para celebrar la reunión. Asistieron todos los consejeros, excepto el de Hacienda.

Comenzó el Consejo a la hora anunciada y ninguno de los ministros hizo manifestaciones a la entrada. El Consejo terminó a las nueve y cuarto de la noche.

La referencia oficiosa la facilitó verbalmente el ministro de Instrucción pública, Jesús Hernández, como secretario del Consejo, quien dijo a los informadores:

—El Consejo ha sido en extremo interesante. Casi todo el tiempo lo ha invertido el ministro de Estado, que dio cuenta al Gobierno de las gestiones realizadas en Ginebra. Los ministros hemos podido apreciar, con la natural satisfacción, que en el rumbo político de algunos países democráticos de Europa se marca una tendencia en extremo favorable hacia el Gobierno legítimo de la República.

Por tanto, el horizonte político de Europa está más despejado, y a medida que esto se produce se va alejando el peligro de una posible complicación internacional.

Otro asunto ampliamente debatido en el Consejo de hoy, es un importante informe articulado de un proyecto del ministro de la Gobernación, sobre la unificación de todas las fuerzas de orden público. En virtud de este decreto, se constituirá un solo cuerpo, que estará integrado por las fuerzas de Seguridad, Asalto, Cuerpo Urbano, Policía, etc., desapareciendo en absoluto todas las fuerzas compuestas por milicias de retaguardia y guardias antifascistas.

Este proyecto, con ligeras modificaciones, ha sido aprobado por el Consejo, por lo cual puede darse por terminado el actual estado de cosas, y tendremos un solo cuerpo de orden público que en toda la retaguardia dé la sensación absoluta de seguridad a todos los ciudadanos que no tienen por qué ser molestados.

El ministro de Instrucción pública terminó diciendo:

—El Consejo no tuvo tiempo para ocuparse de otros asuntos de menos importancia, que quedarán pendientes para la próxima reunión, la que seguramente se celebrará el martes.

Ministerio de Marina y Aire

El ministro de Marina y Aire ha firmado la siguiente orden:

"Como recompensa al hecho realizado por el maestro piloto de Aviación Naval, don Antonio Blanch Latorre, y mecánico de aviación militar don Evaristo Carballeira López, quienes el día 15 del corriente, hallándose en vuelo a unas veinte millas de Ceuta, en un hidro de los fasciosos, trataron de convencer al primer piloto del mismo para incorporarse a las tropas leales, y al no conseguirlo y resistirse éste lucharon con él hasta causarle la muerte presentándose acto seguido con el aparato en Málaga, he resuelto concederles el empleo de teniente de sus respectivas escalas con la antigüedad de 15 del actual y efectos administrativos de primero de Enero próximo."

El ministro de Marina y Aire ha firmado también una resolución

¡LA DIARREA CAUSA ESTRAGOS EN LOS NIÑOS!

LA EVITARA Y CURARA DANDOLE A SU HIJO

DENTINA CAÑIZARES

El remedio que nunca falla en todos los trastornos ocasionados por la dentición como son inflamación, vómitos, diarreas «La Verde», etc.

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS



Antes de tomar la Dentina Cañizares



Después de tomar la Dentina Cañizares

INFORMACION DE ESPAÑA

El enemigo vuelve a sentir prisa por la conquista de Madrid

Según las radios facciosas, ahora es la Nochebuena la fecha señalada para celebrar "su victoria" sobre la capital

La situación de España expuesta al mundo

El secretario de la Confederación Nacional del Trabajo de Suecia, dirige un manifiesto a los trabajadores de su país

Madrid.—Juan Anderson, secretario de la Confederación Nacional del Trabajo de Suecia, adherida a la Asociación Internacional de Trabajadores, acompañado de Agustín Souchy, ha venido a España desde su país invitado por la C. N. T. para enviar a Suecia un informe sobre los sucesos de España.

Juan Anderson ha publicado un Manifiesto dirigido a los trabajadores suecos, en el que dice que ha visitado Cataluña, Levante y Madrid, y que tanto el pueblo como las autoridades le han facilitado todos cuantos datos necesitó. En todas partes de España el pueblo se ha manifestado ante nosotros abriéndose paso hacia el panorama revolucionario creado por la capacidad constructiva de las organizaciones obreras de los sindicatos, que son el sostén de este país en los momentos actuales y constituyen la mejor garantía del porvenir. En Cataluña el proletariado consiguió aplastar al fascismo en pocos días. Luego marchó a otras regiones a luchar contra las castas sublevadas y al mismo tiempo que sus columnas iban hacia los frentes de Aragón, empezaba en la retaguardia una intensísima obra de reconstrucción social. El sistema social que empieza a construirse en Cataluña no encaja dentro de las normas del socialismo estatal. Es un sistema en el que las organizaciones proletarias, los sindicatos de trabajadores, tendrán que volcar toda su capacidad administrativa sobre

las más diversas manifestaciones de la vida social determinantes del progreso humano. En Levante, los obreros que trabajan en el campo han sabido organizar su vida sin intervención del patronaje, con arreglo a las mejores orientaciones de armonía y de justicia social. En toda España se está venciendo al capitalismo. El punto más crítico de la lucha está hoy en Madrid. En todas las trincheras hemos encontrado una firme voluntad de victoria. Estos camaradas derramarán hasta la última gota de sangre, y podemos asegurar que el fascismo no pasará. Hemos visto que Madrid está destruido por los fascistas españoles, a quienes ayudan descaradamente los fascistas alemanes e italianos. Imperdonables salvajadas han desgarrado la carne del pueblo madrileño. En algunos barrios la mitad de las casas han sido destruidas, a pesar de no constituir objetivos militares. Pero la retaguardia sigue impassible. Este pueblo heroico necesita nuestra ayuda, el auxilio de los trabajadores del mundo entero para conseguir su completa liberación. Una gran parte de sus industrias metalúrgicas han sido transformadas en industrias de guerra; pero, aun así, nuestra ayuda les es más necesaria cada día. La propaganda y las suscripciones hechas en Suecia a favor de la España antifascista deben intensificarse, porque a quienes dan su vida por nosotros no podemos negarles los mayores auxilios.

En el frente del Norte, nuestras fuerzas, en un brillante y profundo avance, tomaron Renedo de Brizia, Espinosa de Brizia, Tapias, la Loma del Arbol, el Alto de la Casilla e importantes posiciones estratégicas

Se recogen numerosos cadáveres y heridos

El parte oficial de Santander es bastante escueto, pero, sin embargo, sabemos que la ofensiva llevada a cabo por las fuerzas que mandaba Navamuel adquirió gran intensidad. Diehas fuerzas dieron un profundo avance y tomaron Renedo de Brizia, Espinosa de Brizia, Tapias, la Loma del Arbol, el Alto de la Casilla y otras posiciones que dominan de una manera absoluta la carretera de Burgos. Los pueblos de Villanueva de Brizia y Brizia quedaron cercados totalmente. En Renedo de Brizia no encontraron mucha resistencia, pero sí la ofreció el pueblo de Espinosa de Brizia, en donde los rebeldes se defendieron, haciéndose fuertes en la iglesia; pero, al fin, tuvieron que abandonar el pueblo. Se han recogido sesenta muertos de los facciosos. El número de

bajas enemigas fué aterrador. Hubo muchos heridos. Los rebeldes pudieron llevarse en ambulancias sanitarias gran número de sus huesos. Nos apoderamos de setenta fusiles, de un fusil ametrallador, de granadas de mano, de municiones y de viveres. Todas nuestras posiciones han sido inmediatamente fortificadas. El júbilo de las tropas es extraordinario.

En Asturias, la Cadellada quedó totalmente cercada por nuestras milicias. Se rechazó con la misma intensidad el diario ataque a Olivares. Tres soldados de aviación se pasaron a nuestras filas.

En los frentes de Alava fueron seis los que desertaron. Nuestras fuerzas rechazaron un ataque contra Nafarrate y la aviación leal bombardeó con eficacia los objetivos señalados.

Frente del Centro Parte de guerra

Madrid.—Parte de Guerra de las 21'30:

En el sector Sur del Tajo, en San Martín de Montalbán, se ha registrado fuego de artillería, sin consecuencias en nuestras líneas. En el de Guadarrama también ha habido fuego de la artillería facciosa, acallado por nuestros cañones. En el sector de Somosierra, a las ocho horas, atacó el enemigo en un amplio frente con dos columnas. El encuentro fué violento y el ataque contenido. Nuestros milicianos presionaron con gran coraje, rechazando a los facciosos y haciéndoles bastantes bajas y obligándoles a replegarse.

En el sector de Madrid, en Villanueva del Pardillo, Valdemorillo, Romanillo y Pozuelo, atacaron las bandas facciosas, después de una gran preparación artillera. Este amplio sector fué batido por nuestra artillería y nuestras fuerzas rechazaron violentamente el ataque, contentando a los facciosos en algunos puntos y haciéndoles retroceder en gran extensión.

En la noche de ayer, a las 21'15, el enemigo, aprovechando la densa niebla que envolvía al subsector de la Moncloa y Puente de los Franceses, intentó un asalto, que fué contenido con nutrido fuego de fusil, ametralladora y bombas de mano. Los facciosos, muy castigados, tuvieron que replegarse.

La Aviación republicana ha verificado hoy vuelos de reconocimiento y bombardeo sobre las líneas enemigas, con eficacia.

En los demás sectores, sin novedad digna de mencionar.

La aviación facciosa arroja varias bombas sobre la estación de Villena

Alicante.—Ayer mañana, a las 11'30, aparecieron sobre la ciudad de Villena un trimotor "Junker" y un "caza". Seguramente con el intento de cortar las comunicaciones con la costa, arrojaron varias bombas sobre la estación.

Los proyectiles produjeron grandes destrozos en dos casas de la ciudad y en algunos vagones. A consecuencia del bombardeo resultó muerta una mujer y heridos ocho soldados.

Al advertir la presencia de los aviones facciosos salieron en su persecución, de Alicante, varios cazas leales, que no lograron su propósito de entablar batalla.

Ayer, y también seguramente para cortar las comunicaciones, varios trimotores facciosos intentaron bombardear las estaciones de Chinchilla y Hellín, cosa que impidió la aviación republicana, que rápidamente se elevó para atacar a los aparatos rebeldes.

La Embajada de Chile

Madrid.—El que hasta ahora fué embajador de Méjico en Madrid, Manuel Pérez Treviño, ha sido trasladado a Chile en virtud de reciente disposición del Gobierno de su país.

Para sustituirle en la Embajada en España ha sido nombrado el doctor De Negri, que actualmente se encuentra de paso en París, y que pertenece, como el señor Pérez Treviño, a la generación revolucionaria del 31. Ha sido ministro varias veces y últimamente representó a su país en Alemania.

Sigue el combate en Boadilla del Monte

Zapata y Bring, hermanos de lucha

Madrid.—La mañana de niebla ha abierto un paréntesis de silencio en las setenta y dos horas de combate sin tregua. Pero a lo largo del camino, por todas partes, se encuentran las huellas expresivas de las últimas batallas: árboles desnudos, pequeños, de tierra estéril, segados a mitad del tronco, agujeros abiertos en la tierra por los obuses, surcos profundos que marcaron los tanques...

Los hombres de "Vanguardia Roja" y "Batallón del Pacífico"—hay que fundir todas estas unidades en la unidad única del gran ejército del pueblo—cortan la niebla baja con sus siluetas grises.

Al pie de las lomas más altas andan algunos caballos sueltos, sin montura ni brida. A veces, cuando silba un obús, alguno de los caballos levanta la cabeza, atento.

EL CAMPESINO DE AVILA

Se llama Zapata. Todos hablan de él sencillamente, como de uno más. El toque sensacionalista consiste en que repiten su nombre en todas las conversaciones. Por eso yo pregunté a un comisario quién era Zapata.

—Un hombre que ha sufrido mucho—me contestó.

Luego me contaron su historia. Zapata es campesino. En el campo trabajó desde chico, sin que le alcanzara la razón de aquel esfuerzo sin tregua sobre la tierra de otro. Así, inclinados, sufridos, vio siempre a los suyos que le arrullaron su niñez adusta con lamentaciones de sus trabajos, repetidas todas las noches al consejo de la lumbre.

Un día Zapata llegó a su casita de adobes y dijo sencillamente: —Me he sindicado.

La familia se asustó. Ninguno de sus hombres se había atrevido nunca a eso.

—Te pasará algo malo—le anunció el padre.

—No tengáis cuidado: nada me pasará.

El 19 de Julio se fué a la Casa del Pueblo.

—Quiero entrar en las milicias—dijo.

Y a golpes de corazón se puso las dos estrellas de teniente. Los combates de Boadilla le han elevado al mando de la primera compañía del Batallón de Acero.

El otro día le dieron tres balazos. Uno en la cabeza, otro en el cuello y otro en una pierna. Tumbado en la tierra roja disparaba y daba órdenes, la más fuerte, la más terminante, aquella que dió cuando la ambulancia fué por él:

—¡Que nadie me saque de aquí! Allí se estuvo hasta que a lo largo y a lo hondo de todos aquellos campos se extinguió el eco de los últimos tiros.

EL OBRERO DE BERLIN

Un Comisario le busca para decirle que los jefes quieren hacerle comandante de un batallón. Pero el obrero de Berlín no aparece porque está, como siempre, haciendo algo en la línea de fuego.

Bring. Se llama Bring, sin permiso de Hitler, porque hay que saber que Hitler le expulsó de su patria cuando al erigirse Führer por la gracia exclusiva de Hindenburg, se dió cuenta de que en Alemania le sobraban muchos alemanes; sobre todo los alemanes como Bring que habían tenido, años antes, la debilidad de afiliarse al partido comunista, dando la razón a Thaelman, a Bieck, a Hans Behmer.

En Alemania dejó Bring a su

compañera que, meses después, le escribía a París estas líneas ilusionadas y dramáticas:

"...has tenido un hijo. Te mando su retrato para que lo conozcas". El obrero se trasladó a España donde le sorprendió—mejor dicho, no le sorprendió nada—nuestro Octubre trágico y glorioso.

Fué a Asturias. Se batió junto a los mineros. Pasó a gustar las "delicias" de las cárceles españolas de entonces. Al estallar la sublevación de Julio se alistó en el Batallón de Acero. Ahora es uno de nuestros mejores Comisarios políticos.

Lo del otro día lo cuentan así: Al frente de su compañía estaba Bring en medio del campo. Comenzaron a avanzar doce tanques italianos y una masa de infantería de no se sabe qué país.

—¡No es nada!—gritó Bring a su gente.

Y comenzó a andar hacia los tanques. Sus hombres le daban voces de que se volviera, pero él seguía andando.

Andando siempre, llegó a pocos metros de los cuatro tanques que avanzaban en primera línea. Entonces Bring se llevó la mano a su cinturón hiliado de granadas. Una, otra, hasta que el cinturón perdió todo su peso.

—Los tanques retrocedían—dice un camarada—. Después comenzó el avance de la infantería y ya lo perdimos de vista hasta...

—...hasta los dos días, que llegó al campamento montado en un caballo.

—Vengo del monte—dijo—. Allí he dejado a mis hombres, que están bien.

—Pues hay que enviarles un enlace—le anunciaron.

—Yo mismo iré.

Se fué, con hambre y sueño de 48 horas, apretando bajo la manta salpicada el retrato de aquel hijo suyo que no conoce.

Noticias de Málaga

Málaga.—En el salón de actos del Conservatorio oficial de música se ha inaugurado el Congreso de las Juventudes Socialistas Unificadas. La estancia estaba adornada con monumentales retratos de Stalin y otras figuras revolucionarias, banderas y consignas. Asisten numerosos delegados de la capital y provincia.

Primeramente se designó la directiva de honor con Stalin, Dimitroff, Largo Caballero, Pasionaria, Alvarez del Vayo, Durruiti, Lina Odena, Metrala, Dorado y Acuña.

Presidió la sesión de apertura el camarada Sebastián Guerra y pronunciaron discursos Angel Marín, Urbano Carrasco, por el partido comunista; Manuel Espifeira, por la Federación Deportiva Obrera, y Cipriano Damián, por las Juventudes Libertarias. Todos propugnaron por la unidad del proletariado para ganar la guerra y ver cuajada la revolución.

A la sesión han asistido también delegados de la F. U. E. y de todos los cuerpos armados, Ejército, Carabineros, Guardia Nacional Republicana, Asalto, Seguridad, Investigación y Vigilancia y Milicias antifascistas.

La primera sesión ha terminado en medio de gran entusiasmo.

Continúan las presentaciones en nuestros frentes de soldados que se pasan del campo faccioso, burlando la vigilancia de los infantes rebeldes. Cada día es mayor la afluencia de evadidos, y casi todos se presentan con armamento.

Comaradas: Leed FRAGUA SOCIAL

FRENTE DE MADRID

Impresión general de la jornada de ayer

Madrid.—Parece que la tan anunciada ofensiva sobre Madrid ha comenzado con las acciones de los últimos días, y especialmente con el ataque de ayer, en una línea muy extensa, a lo largo de la cual se desplegaron algunos millares de combatientes, en su mayoría alemanes.

Empezó la exhibición enemiga con una fuerte preparación artillera contra nuestras líneas, para proteger el avance de sus tropas. Las baterías leales contestaron adecuadamente, y el duelo se prolongó durante algunas horas. Los rebeldes tenían el firme propósito de atacar, y el ataque se produjo con brío a lo largo de una zona comprendida desde Majadahonda, por Pozuelo, Húmera, Romanillos, Valdemorillo, hasta Villanueva del Pardillo, y al propio tiempo otros núcleos se lanzaban contra nuestras posiciones de Somosierra.

El mando leal, para quien la operación enemiga no constituía sorpresa, imposibilitó el avance desde los primeros momentos.

Nuestros luchadores soportaron durante varias horas una lluvia de fuego, mientras nuestra artillería impedía con sus certeros disparos el movimiento de los contingentes de retaguardia.

A última hora de la tarde, después de enconadísima lucha, terminó el combate con la franca huida de los rebeldes, que dejaron como señal de su paso un reguero de bajas y material en abundancia.

Los aviones de la República han realizado durante todo el día vuelos de exploración, sin encontrar enemigo. En los frentes cercanos, escasa actividad.

Todos los síntomas hacen esperar en días sucesivos ataques análogos, porque el enemigo vuelve a sentir prisa por la conquista de Madrid. Ahora es la Nochebuena la fecha señalada para celebrar la victoria en nuestra capital.

Así lo vienen pregonando las emisoras facciosas, que alimentan a sus pobres auditores con la jactancia engañosa del calendario de su deseo. Pero los escalones de las festividades, a partir del 25 de Julio, han quedado sin cubrir, como no sea un fracaso en cada fecha.

Igual ocurrirá con el próximo señalamiento de Pascuas. Los soldados esperan, arma al brazo, el ataque fuerte de que se viene hablando desde hace quince días. Por eso constituye un gran acierto la disposición del ministro de la Guerra referente a la forma de conmemorar las próximas fiestas.

Ni en la vanguardia ni en la retaguardia hay tiempo que perder. Toda nuestra atención para que los defensores de Madrid no sufran privaciones. Pero todos siempre vigilantes mientras el enemigo esté acechándonos desde los límites más próximos.

En el sector de Carabanchel se ha producido avance por nuestras tropas, habiendo tenido considerable importancia, pues se han conquistado alrededor de cincuenta casas enemigas. Nosotros apenas si tuvimos bajas. En cambio, el enemigo parece haber sufrido pérdidas considerables, dejando abandonados algunos muertos.

Se observa aquí y en otros sectores gran movimiento de fuerzas enemigas y de material de guerra. Nuestra artillería batió las concentraciones facciosas con eficacia, observándose algunos de los daños causados, que son de gran consideración.

En los sectores de la Ciudad Universitaria el enemigo ha intentado nuevos ataques sobre nuestras líneas con fuego de ametralladora, fusil y bastante cañoneo. Nuestras posiciones permanecen intactas y la moral de nuestros combatientes sigue elevadísima.

Continúan desarrollándose operaciones de gran importancia en todo el sector que se extiende a lo

largo de Boadilla, Pozuelo, Romanillos, hasta Santa María de la Alameda. El enemigo trata a toda costa de quebrantar la resistencia de nuestros heroicos combatientes, pero nuestras fuerzas están convenientemente preparadas para rechazar todos los ataques. La artillería leal actúa con gran eficacia.

Las fuerzas faccistas han iniciado un ataque sobre determinado sector de la Ciudad Universitaria, siendo rechazadas por nuestras tropas.

En el día de ayer hubo concentraciones en Villanueva de la Cañada, Venta del Cano y Villaviciosa de Odón. Nuestra artillería abrió un nutridísimo fuego contra los rebeldes, batiendo sus núcleos.

En el sector de Pozuelo fue rápidamente cortado un intento de ataque, que quedó convertido en una escaramuza. La aviación rebelde arrojó al mediodía algunas bombas sobre nuestras líneas de Pozuelo. Los "cazas" leales pusieron en fuga a los aviones facciosos.

La Aviación leal arrojó varias bombas sobre las antenas de una emisora facciosa.

En Madrid ha circulado el rumor de que Dumont, el jefe del Batallón francés, de la Columna Internacional, había sido muerto en un combate en el sector de Boadilla del Monte. Un periodista ha conseguido hablar con el propio Dumont, quien ha dicho:

—A mí nunca me ocurrirá nada. Según esos rumores, he sido herido seis veces, me han hecho prisionero otras seis y me han matado en ocho o nueve sitios distintos. No me pasó nada en la guerra de Abisinia y no me ha ocurrido, ni me ocurrirá, nada en esta guerra.

Dumont sigue luchando con gran entusiasmo al frente de sus hombres.

De Cataluña

Nuevos relatos del paraíso fascista

Once afiliados a la C. N. T. lo gran escapar de Palma de Mallorca en una barca y llegar a Ciudadela

Barcelona. — Once afiliados a la C. N. T. que se encontraban en Palma de Mallorca y que en una barca han podido llegar después de mil peripecias a Ciudadela, han escrito a "Solidaridad Obrera" exponiendo los horrores que cometen los facciosos, y entre otras cosas dicen que hasta el 16 de Noviembre el número de asesinados era de 2.958, sólo en la capital, y ascienden a unos cinco mil contando los de Solier, Manacor, Campos, Inca, Lluchmayor y otras poblaciones.

Entre los muertos figura el ca-

marada Manuel Vergara, tesorero del Comité Nacional, que debía participar en un mitin en Palma de Mallorca el 19 de Julio. Vergara fue sorprendido cuando escababa noticias por medio de un aparato de radio y lo detuvieron, así como al camarada que le había dado hospitalidad en su casa. Su cadáver fue encontrado en el puerto de Cerviá horriblemente mutilado.

En las cárceles hay más de seis mil trabajadores, que sucumbirán fatalmente si Palma no es liberada, pues cada día sacan de las prisiones, para fusilarlos, a varios detenidos.

Mallorca está en ruinas. Los faccistas han robado cuanto existía en la capital, incautándose de todo el oro y objetos de valor que hallaron. El pueblo está hambriento y las tropas dispuestas a sublevarse tan pronto como algunos barcos y aviones acudan a bombardear la isla.

Los italianos son dueños absolutos de las islas y han pintado de negro los barcos de la Transmediterránea "Ciudad de Palma" y "Jaime I" que navegan con bandera italiana y transportan armas y víveres a los frentes rebeldes.

tes. Confirmaron que en los intentos para recuperar Olivares, así como en la defensa de la Cadellada, han sido muchas las bajas sufridas. Los facciosos carecen casi de oficialidad. La moral se resquebraja día por día, no obstante el régimen de terror que impera en el ejército mal llamado nacional.

Los evadidos que se presentaron en Pola de Gordón, dicen que habían llegado desde Huesca. Refieren que los faccistas en pequeños grupos recorren los distintos sectores en lucha para evitar las deserciones en masa, pues se dió el caso de desertión de una compañía entera con la oficialidad.

Dice el consejero de Defensa

Barcelona. — El comunicado del consejero de Defensa, facilitado anoche, dice así:

"En el sector de Huesca, nuestras fuerzas han atacado las posiciones enemigas, situadas en las inmediaciones del Manicomio, consiguiendo desalojar a los facciosos de una de sus trincheras, en la que dejaron abandonados fusiles, cerrojos y municiones.

En el resto de los frentes se ha presionado intensamente, contrabatiendo nuestra artillería a la enemiga."

No ha habido atraco

Barcelona. — Acerca del supuesto robo de que dimos cuenta ayer, se ha comprobado que el obrero de Santa Coloma de Gramenet sufrió el extravío de las treinta y cinco mil pesetas que llevaba. Por tanto, no se trata de un atraco.

Premios de literatura

Barcelona. — El Premio Ignacio Iglesias ha sido otorgado este año a la comedia de Javier Benguerell, "El casament de la Xela".

El Premio Creixells ha sido otorgado por su novela "Valls", a Francisco Trabal.

Arniches representará a España en el C. I. de Autores

Barcelona. — Ha salido para Marsella, donde embarcará con destino a Buenos Aires, comisionado por el Ministerio de Instrucción pública, para representar a España en el Congreso Internacional de Autores, Carlos Arniches, quien nos ha dicho:

—No soy un fugitivo, ni pienso quedarme fuera de mi país ni lejos de mis nueve nietos. Salí de Madrid por fuerza, perseguido de cerca por las bombas de los defensores de la cultura. Ahora salgo de España, pero volveré pronto, pues es aquí donde queda todo lo que estimo.

Fábregas vuelve al Consejo de Economía

Barcelona. — El "Diario Oficial de la Generalidad" publica un orden disponiendo que Juan P. Fábregas, ex consejero, se reintegre en representación de la C. N. T. a su cargo de vocal del Consejo de Economía de Cataluña.

La ofensiva en los sectores del Norte

Bilbao. — Entre la Cadellada y Olivares se desarrolla lo más duro de la lucha en Asturias. El enemigo se obstina en apoderarse de Olivares. Nosotros estamos decididos a ocupar la Cadellada. Ambos lugares están a las puertas de Oviedo y en ambos lugares crujen la pelea con un fragor que a diario produce choques de terrible violencia. Pero esta misma pelea irradia ya, por lo menos, algo que es importante registrar: indica que la ofensiva está en nuestras manos únicamente. Cierzo que son ellos los que inician el ataque diario contra Olivares. Pero es porque desde que perdieron Olivares han comenzado a perder Oviedo, y por ello acuden allí en un ansia de rescate continuada y tenaz que les obliga a dejar muchas bajas en cada jornada. Se sabe ya que el enemigo acudirá a diario a la barrida de Olivares. La previsión no ha fallado ni un solo día. Ni siquiera ayer, en cuyo ataque se hicieron escoltar los facciosos por el alarde aéreo de 24 aviones. Sabiendo que el enemigo acude todas las mañanas a Olivares, los mineros donde se desarrolla con mayor soltura su plan propio, y por su parte en cada madrugada caen sobre la Cadellada. El emplazamiento del combate tiene un área más extensa, pero en estos dos puntos es donde se desarrolla con mayor pujanza. La etapa segunda, la de apoderarnos de la Cadellada, significará la pérdida de las esperanzas que pueden tener los sitiados en sostenerse en Oviedo. Por ello esta dureza en los choques, y por ello esta resistencia enorme en las fuerzas combatientes. Perder Olivares ha significado para Aranda tener que someter a Oviedo al suplicio de no poder abastecerlo y reforzarlo con regularidad. Perder la Cadellada supone que el enemigo vaya pensando en la rendición o en la huida.

Así está ahora la situación en Asturias. Entre tanto el ejército que está en Grado, además de quedar más estrechamente vigilado a cada hora, por lo que su inmovilidad se agrava, sufre también las acometidas de nuestros guerrilleros, que no cesan de hostilizarle ni un solo momento. Junto a la capital la guerra franca, con unidades que chocan y con masas que se disputan el terreno. La guerra típica con todas sus características y todos sus elementos puestos en juego. Fuera de la capital la guerra de desgaste continuo y persistente, indignando al

enemigo pérdidas y pérdidas hasta conseguir que se desangre. Dos tácticas perfectamente apropiadas y encajadas con precisión para bati a los rebeldes. Dos modos de guerrear, tras los cuales hay el mismo resultado, ya que el enemigo se debilita por momentos y acusa nuestros golpes, respondiendo a ellos con menos brío a medida que pasa el tiempo.

Entre la Cadellada y Olivares, y entre Oviedo y Grado la lucha en Asturias tiene acentos distintos, pero al final de ella hay un solo tono: El de nuestra victoria.

Interesantes detalles de los últimos combates habidos en Asturias

¡Las fuerzas leales se cubren de gloria!

Gijón. — Se conocen detalles de las operaciones realizadas durante el día del viernes, en el frente de La Cadellada, una de las más brillantes de cuantas se han registrado últimamente en estos sectores de Asturias.

Tomaron parte en la batalla toda clase de elementos guerreros. Se inició la operación con una fuerte preparación artillera por una y otra parte. Terminado el duelo de artillería nuestras milicias se lanzaron violentamente al ataque.

Hace unos días el enemigo logró contener este mismo intento; pero ayer los nuestros penetraron por asalto en La Cadellada, en uno de cuyos edificios se hicieron fuer-

Parte oficial del Ministerio de Marina y Aire

Madrid. — A las nueve de la noche entregaron el siguiente parte oficial del Ministerio de Marina y Aire:

"Según comunican de Bilbao, la aviación nuestra, que opera en aquella región, bombardeó en la llanada de Alava, el pueblo de Villarreal, y en la costa las posiciones enemigas entre Ondarroa y Motrico.

Por Levante y el Centro se han hecho varios reconocimientos."

tes. Los facciosos, aparte de la ofensiva de La Cadellada, atacaron a los nuestros por aire, presentándose sobre nuestras líneas veinticuatro aparatos enemigos de la base de León. Diecinueve aparatos de caza y un trimotor se presentaron al mediodía sobre Trubia, lanzando gran número de bombas, que ocasionaron destrozos en los edificios y algunas víctimas en la población civil.

Fueron recogidas dos bombas sin estallar. Llevan estampada el águila bicéfala y unas inscripciones en alemán, con la fecha 1936. Han sido traídas a la Comisaría de Guerra de Gijón.

LO QUE DECLARAN ALGUNOS FUGITIVOS QUE SE PRESENTARON EN NUESTRAS LINEAS

En el frente de Oviedo se han presentado cinco soldados procedentes del campo faccioso y otros seis con un cabo en el frente de Pola de Gordón. Los primeros han dicho que apenas podían referir ningún detalle de la vida que se hace en Oviedo, porque desde que llegaron estuvieron de un lado a otro, ya que el enemigo se ve obligado a un continuo movimiento de sus fuerzas. Además las bajas sufridas les obligan también a multiplicarse para cubrir los fren-

Consejo Municipal de Almazora

Castellón. — Ha quedado constituido el nuevo Consejo Municipal del pueblo de Almazora, que lo integrarán siete representantes de la C. N. T., dos de Izquierda Republicana, dos de Unión Republicana y dos socialistas. Fue elegido presidente José Safont Manrique, de Izquierda Republicana.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Los heridos y mutilados alemanes son trasladados desde España en aeroplanos especiales

NOTA INTERNACIONAL

Estas notas estimamos que deben ser de aquellos aspectos que pudieran escapar al lector, en la generalidad de la información. Por eso, y haciendo gracia a la brevedad, cada día ponemos ante la vista aquel detalle que estimamos más interesante. Hoy, por ejemplo, nace una futilidad que traigamos a estas páginas la intervención del capitán Ramsay, de filiación conservadora, en la Cámara de los Comunes. Pero no lo es, si se considera que el juicio general que se tiene de los ingleses es que todos son ponderados y que meditan muy bien antes de exponer sus juicios, aunque su fiera les haga aparecer como humorísticos.

El capitán Ramsay, dicen que, militar de tercera fila, expuso ante la Cámara los horrores cometidos por los "rojos", sin tener en cuenta los cometidos por los fascistas. Por lo visto no quiere tener en cuenta el informe de los parlamentarios compatriotas suyos, que pertenecientes a todas las tendencias, han visto y dicho al mundo la verdad de esta infame guerra de invasión que padecemos. Y es que en todas partes cuecen habas, y por eso también tiene Inglaterra idiotas mal intencionados como ese capitán, que patinan poniendo en ridículo a su partido. Así, pues, Eden tuvo que contestarle haciéndole correr el ridículo.

Los hombres responsables de la Gran Bretaña se han dado cuenta de que los hombres que dirigen y hacen la guerra al fascismo internacional, no son unos botarates como los generales sublevados contra la legalidad republicana, y aquellos que les metieron en la aventura de jugarse la carrera en la carta de la rebelión. La batalla ganada en Ginebra es tan elocuente, que no hay militares bastantes de tercera categoría en estrategia militar, como el capitán Ramsay, para hacer desviar las cosas del camino que llevan. Nuestra inteligencia y empuje no lo consentirá. La batalla es nuestra por la fuerza de la razón y por la razón de la fuerza a que se nos ha obligado.

Retornan los incidentes entre judíos y árabes

Jerusalén.—Se han registrado nuevos incidentes entre judíos y árabes, a consecuencia de los cuales han resultado algunas víctimas.

Se ha decretado la suspensión de varios periódicos árabes que se publican en Palestina.

Estos incidentes son más de lamentar, ya que ocurren precisamente en un momento en que los trabajos de la Comisión británica de Investigación tocaban a su fin y por lo tanto vienen a complicar la situación.

Nuevos detalles del envío de voluntarios alemanes

Londres.—El redactor diplomático del "Manchester Guardian" publica nuevos detalles del envío de voluntarios alemanes a España. Durante estas últimas semanas, soldados de infantería y artillería de regimientos estacionados en Muenster y Minden, recibieron la invitación de firmar compromisos individuales para servir como soldados en España.

Una vez firmado el compromiso, el soldado recibía el uniforme de legionario español, que se fabrica en Alemania.

El periódico afirma que han empezado ya a llegar heridos del frente de Madrid y que los alemanes llevan en gran secreto las numerosas pérdidas sufridas. Los heridos y mutilados son trasladados desde España en aeroplanos especiales. Se sabe que los suministros alemanes a Franco son pagados por la llamada Junta de Burgos, que ha debido entregar grandes cantidades de oro y firmar una serie de documentos concediendo a Alemania ciertas ventajas para la explotación de algunas riquezas españolas.

Unificación de los movimientos laboristas

Londres.—El señor Brockway, secretario general del Partido Laborista Independiente, ha pronunciado un discurso en Bournemouth, en el cual ha declarado que su partido está encargado de estudiar las proposiciones que se han formulado recientemente para unificar los dos movimientos laboristas ingleses, a fin de emprender conjuntamente una política socialista más valiente que la actual.

Una incursión italiana

Londres.—En los círculos diplomáticos británicos se confirma la noticia de que siete aviones italianos, en los que viajaban catorce oficiales de dicho país, entre los que había dos generales, aterrizaron el pasado jueves en Gambela, pequeño centro comercial que se encuentra en los confines de Etiopía y del Sudán. Esta estación se halla bajo el control de las autoridades del Sudán, pero los aviones aterrizaron fuera de la zona controlada. Tal incidente, según parece, no reviste por ahora gran importancia. Lo que más preocupa en los círculos diplomáticos es el fin que pretendieron conseguir dichos aviones, cinco de los cuales partieron poco después de haber efectuado el aterrizaje.

Limitación de armamentos navales

Estocolmo.—Los ministros de Negocios extranjeros de Dinamarca, Finlandia, Noruega y Suecia, acompañados de los técnicos navales, están reunidos actualmente en Estocolmo, para examinar las cuestiones concernientes a la invitación del Gobierno británico dirigida a los países escandinavos, con vistas a limitar los armamentos navales.

LA SITUACION EN CHINA

Nankín.—La agencia Reuter comunica que según referencias de viajeros de Siam Fu, allí circulan rumores insistentes de que los rebeldes han asesinado a la esposa del gobernador de Chian Si.

Paris.—Se cree que dentro de pocos días se celebrará, en esta capital, una conferencia de jefes de misiones diplomáticas chinas de Europa, para estudiar la situación militar en que se encuentra China actualmente.

Nankín.—Habiendo expirado el plazo anunciado por el Gobierno central para que Chang Sueh Liang pusiera en libertad a Chang Kai Shek, y no habiendo sido decretada la libertad del generalísimo chino, el Gobierno de Nankín ha decidido reanudar mañana las hostilidades contra los rebeldes.

Shanghai.—En general, se tiene la impresión de que el golpe militar de Chang Sueh Liang ha fracasado.

Parece que el movimiento no se extenderá y que se arreglará por vía diplomática.

Se dice que la comisión militar ha decidido prolongar, por tres días, la suspensión de las hostilidades contra Chang Sueh Liang. Parece que, actualmente, se prosiguen activamente las negociaciones para enviar a Chang Sueh Liang al frente de Sui Yuan.

Se anuncia igualmente que antes de la suspensión de las hostilidades, dos grandes aviones volaron sobre la ciudad de Nankín, con destino a Siam Fu, para reco-

ger a Chang Kai Chek y sus compañeros detenidos.

Nankín.—El encargado de Negocios soviético ha visitado hoy al ministro chino de Negocios Extranjeros, ante el cual ha desmentido categóricamente que la U. R. S. S. ayude al movimiento revolucionario de Chang Sueh.

Shanghai.—Prosigue el embarque de marineros.

Cuatro buques de guerra japoneses han salido de Tsing Tao, lo que indica el apaciguamiento de la tensión creada por la guerra y lock-out de las hilaturas japonesas a principios de este mes.

Shanghai.—T. V. Soong, director del Banco de China, ha salido de Nankín en avión para Siam Fu, donde parece que se halla el centro de las negociaciones de los representantes de Yen Chi Chan y los representantes de Chang Sueh Liang.

Tokio.—En los círculos oficiales se muestran sorprendidos por los rumores circulados en Shanghai y en otras ciudades de China sobre una revuelta militar que había estallado en Tokio.

Los bien informados suponen que este rumor fue debido a las declaraciones hechas anteayer por el ministro de Justicia, anunciando que cincuenta y cuatro personas, entre ellas un teniente coronel retirado, serían juzgadas por el Tribunal especial, bajo inculpción de haber intentado fomentar la rebelión del 10 de Julio de 1933.

Refuerzos para el ejército de Mola

Viena.—Se sabe que después de Septiembre, doscientos austriacos han partido para España, bajo los auspicios de la Acción de Nobles Católicos, habiendo ingresado en las fuerzas de Mola.

El hijo del director de Policía, Revertera, que fue con el primer grupo, informa a su regreso que participó en varios combates de Oviedo, y que después de haber tomado un edificioizó la bandera verde y blanca de la Wehrmacht, junto a la bandera monárquica carlista.

El destacamento austriaco ha sufrido grandes pérdidas y fue enviado a la retaguardia para descansar. El oficial Rudolf Ponz, del Heirwers de Inbruck, ha regresado a Austria con autorización del titulado Gobierno de Burgos, para reclutar nuevos voluntarios. Cada uno recibe cien "schillings" y el viaje gratuito por tierra y por mar hasta Algeciras, vía Gene. A su familia se le entrega una póliza de seguro de vida. Ponz fue el promotor de la célebre "ponz blatte", que durante algún tiempo aterrorizó a barrios enteros de la ciudad de Viena, por sus agresiones y sus crímenes.

Fue detenido a consecuencia de una querrela, pero la Heirwers le puso en libertad. En la última semana han partido para España treinta voluntarios más. La Acción de los Nobles Católicos, que es la investigadora de este reclutamiento, se ha dirigido a varios industriales poderosos y empresas financieras, exhortándoles a contribuir con grandes cantidades para equipar a los voluntarios.

El problema político en Cuba

La Habana.—El malestar político continúa aumentando, sin que sea posible prever en qué forma se solucionará. Los elementos militares afectos al coronel Batista, continúan su actuación netamente fascizante y pone de relieve "Las peligrosas rutas de los políticos".

Quizás el motivo para que estable el problema político planteado hoy en Cuba, sea la discusión en la Cámara de los Diputados de la ley sobre el impuesto del azúcar. La semana próxima la ley volverá a la Cámara y se prevé que en este caso el coronel Batista tiene allí suficientes amigos para lograr una victoria sobre el presidente, de dos tercios de votos. La nueva ley de impuesto sobre el azúcar ha sido entregada al presidente Gómez y éste ha declarado que se reservaba unas horas para estudiarla.

Malestar económico en Alemania

Berlin.—El Ministerio de Finanzas ha publicado una nueva disposición por la cual se restringe considerablemente la circulación de divisas en las zonas fronterizas. De acuerdo con esta nueva disposición, se implanta el "pasaporte de divisas", sin el cual las personas que residan en algún lugar de las fronteras no podrán pasar de un país a otro ninguna cantidad. Esta medida es considerada como consecuencia inmediata del profundo malestar económico que reina en la Alemania nacional-socialista.

Manifestaciones de Eden sobre la guerra española

Londres.—Ha habido un debate en la Cámara de los Comunes sobre la situación internacional. Durante él, ha hecho importantes manifestaciones el ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden. Ha declarado que Alemania, Italia y Rusia deben dejar la guerra española sin más intervención por parte de dichas naciones. Todas las naciones—dijo el ministro—tienen el deber de permanecer fuera de la lucha, dejando al pueblo español que se arregle sus propios y tristes problemas a su manera.

Después añadió que el acuerdo de no intervención no ha terminado de la manera que se esperaba; pero ha declarado que Francia e Inglaterra continuarán sus esfuerzos de mediación al mismo tiempo que el Gobierno inglés buscará otras medidas para mejorar la no intervención de todas las naciones.

Terminó el señor Eden su discurso diciendo que ni Inglaterra ni Francia han terminado sus intentos de obtener la mediación en la guerra civil española.

Contrabando de drogas

Nueva York.—El Tribunal Federal ha hecho pública la sentencia recaída en un contrabando de drogas. Se condena a diez acusados a penas de prisión cuyo total alcanza más de cien años. El informe policiaco declara que es el asunto más importante descubierto hasta ahora. Los acusados importaban enorme cantidad de heroína, opium y cocaína. En el curso del proceso se llevó la prueba de que las organizaciones trabajaban en concierto con los "maîtres" de los paquebots. P. D. Estéfano era el director de los asuntos de tierra. Ha sido condenado a cuarenta años de cárcel penitenciaria y su lugarteniente, Moritz Schatz, a veinticinco años.

Humanización de la guerra

Buenos Aires.—Reunida en comisión la Conferencia de Buenos Aires, aprobó por unanimidad, una resolución presentada por la Delegación uruguaya y modificada por la Delegación brasileña, repudiando la guerra como instrumento para resolver las diferencias entre Estados.

Esta resolución prohíbe el uso de elementos químicos durante la guerra, declara que la población civil no debe sufrir los efectos de las guerras internacionales, recomienda la conclusión de pactos de limitación de los armamentos y condena el envenenamiento de las aguas, empleo de microbios, gases y líquidos inflamables.

Amenazas de los facciosos

Londres.—El Foreign Office ha recibido una pintoresca comunicación de Franco anunciando que los puertos de Barcelona, Tarragona, Málaga, Almería, Cartagena, Valencia, Bilbao, Santander y Gijón estaban minados.

Tal comunicación no ha causado impresión alguna. En los círculos marítimos y diplomáticos se pone de manifiesto que Franco tiene gran imaginación en cuanto a cuestiones marítimas y sus deseos en esta materia son puras elucubraciones faltas de todo sentido común.

Sobre este asunto un diario londinense de tarde, se pregunta: ¿Vamos a hacer caso de los terroríficos anuncios de Franco en materia marítima cuando sabemos que la flota rebelde es casi inexistente? ¿Hemos de olvidar el fracaso diplomático del "bluff" de

NOTICIAS BREVES DE TODO EL MUNDO

Londres.—Sir Geoffrey Lloyd, subsecretario del Interior, abrirá oficialmente el 12 de Enero próximo una fábrica de máscaras de gas. La fábrica está situada en Blackburn y producirá quinientas mil máscaras por semana, para uso exclusivo de la población civil.

Washington.—A la salida del Consejo de Gabinete, celebrado ayer, el ministro de la Guerra, señor Swanson anunció que había tomado la decisión de construir dos nuevos acorazados, a partir del primero de Enero.

Paris.—Por decisión del Ayuntamiento se dará el nombre de Mermoz a una calle de esta capital.

La Haya.—La Alcaldía de esta capital ha sido hoy escenario de un trascendental acto. En su salón principal ha tenido lugar la ceremonia de anunciar por primera vez el matrimonio de la princesa Juliana con el príncipe Bernhard.

Tokio.—El Gobierno japonés ha comunicado al de Londres que no formulará ninguna objeción a la decisión inglesa de conservar cinco cruceros que han cumplido con exceso los años reglamentarios de servicio, pero que, por su parte, el Japon conservará submarinos y destroyers por un total de veintiseis mil toneladas.

Franco al anunciar, de una manera terminante, que iba a bloquear nada menos que el puerto de Barcelona?

FRONTON VALENCIANO

Hoy domingo, día 20 de Diciembre de 1936. A las 4:30 tarde:

Rojos	PRIMER PARTIDO	Azules
UNANUE II-GOENAGA II contra CHACARTEGUI II-ANTONIO		
Rojos	SEGUNDO PARTIDO	Azules
GALARRAGA-GUISASOLA contra VERGARA-TRECELA I		
Rojos	TERCER PARTIDO	Azules
DEVA-GARATE contra CHAPARRO-MARCUR		

Lo que viajando por Europa he visto y oído de nuestra Revolución

II

Indudablemente que fuera de nuestras fronteras tenemos compañeros, simpatizantes y entusiastas por nuestra causa, que contra-reatan en ocasiones eficaces, la acción del fascismo internacional que de manera tan descarada actúa en no importa qué lugar en contra de nosotros.

Es el cónsul de Méjico en Marsella, mi querido amigo Juan Bonet, un hombre que en los pocos días que estuvimos juntos, me pudo convencer cómo y de qué modo se pueden conseguir los artículos que en ocasiones tantos hemos suspirado por ellos.

Me contaba hondamente dolorido este amigo, cosas tan inconcebibles, de tanto perjuicio para nuestra causa, que yo, asombrado y perplejo al escuchar el relato de hechos realizados con tanta inconsciencia, no sabía cómo justificarle a este compañero devoto de nuestra Revolución, de que en España difícilmente autorizaban los organismos responsables la salida al extranjero, de compañeros que no inspirasen la máxima confianza y suficiencia.

Llegaban y aún llegan compatriotas a Marsella, y a otros puntos del sur de Francia, con maletines repletos de alhajas, de billetes o de objetos de oro, que ofrecían con tal de conseguir francos franceses, todos estos valores a precios irrisorios, hasta el extremo debido a los abusos de estas ofertas, sin control ni medida, que el Gobierno francés publicó un decreto, en el que fijaba un valor a estos objetos de oro, casi igual a las cotizaciones que alcanzaba el franco papel. Realizado el "trueque" de estas alhajas, billetes u objetos valiosísimos con incursaciones de oro y platino, por moneda francesa (en su curso devaluatorio), se buscaba con extraordinario interés al hombre que se comprometía si se le entregaba una cantidad determinada, a facilitarles toda clase de armas.

Dificultando las cosas y retardando las entregas, estos talmados vividores que habían envuelto en su red al compañero que ante el Comité de su pueblo se había comprometido a traerles del extranjero armas y metralla, conseguían un mayor anticipo, hasta conceder al fin, quien lo concedía (casos hay en los que se han quedado con el dinero que les anticiparon, que no eran cantidades insignificantes), unas pistolas o alguna ametralladora.

La dificultad empezaba desde el momento en que ya tenían en sus manos nuestros "agentes secretos" unas cuantas armas. ¿Cómo depositarlas en un barco que hiciera escala en los puertos leales? ¿Cómo pasarlas por la frontera? Esta última dificultad a sortear, es la que ha puesto en evidencia a muchos de nuestros "agentes secretos" que han visitado, por sus imprudencias, las cárceles de Francia. En Nimes fueron encarcelados unos milicianos, porque además de ir vestidos como en las trincheras, exhibían, esa es la palabra, tres ametralladoras que habían adquirido a fuerza de oro, en un coche desahucado. Los policías encarcelaron a estos compañeros por este acto impropio, y nuestros delegados oficiales que en estos momentos necesitan emplear toda su eficacia en la resolución de asuntos vitales, tienen que gastarse inútilmente al tener que gestionar la libertad de estos compañeros, que seguramente creyeron prestar un servicio útil a la Revolución, no hacen sino crearle dificultades escapadas.

El cónsul de Méjico, en Marsella, me invitó a cenar en un restaurante al que asistían los fascistas de acción, y era sorprendente a la vez que indignante oír alguna que otra palabra del diálogo que tramaba el fracaso de una operación ventajosa que se preparaba. Nada menos que se trataba de hacer cambiar de destino un buque que había de llevar a nuestros puertos una mercancía estimadísima para asuntos de guerra, tanto, que los fascistas llegaron a ofrecerle al capitán de dicho buque ochocientos mil libras esterlinas si en vez de descargar en Cartagena lo hacía en Huelva.

También asistí con mi buen amigo Juan Bonet, a presenciar una escena altamente curiosa y consoladora. Se trataba de ver cómo los voluntarios de todos los países, acudían al puerto de Marsella fuertemente controlados, para embarcar con destino a Valencia, Alicante o Barcelona. Estos compañeros, componentes hoy de la Columna Internacional, se inscribían en nuestras oficinas de información y en esto nos ha ayudado mucho el diputado comunista

por Marsella, O. R., para ser, una vez conocido y probado su entusiasmo por nuestra causa, enviados a Marsella o a Cerbere.

Recuerdo un hecho curiosísimo, que me emocionó profundamente: poco antes de salir el barco "X", un grupo de compañeros que aun les faltaba cumplir los farragosos requisitos aduaneros, temerosos sin duda de perder la ocasión de luchar a nuestro lado contra la hidra fascista, saltaron por encima de una verja de hierro, y en rápida carrera pudieron llegar al buque que iba a zarpar para España.

¡Salud, bravos compañeros, que



Don Juan Bonet, cónsul de Méjico en Marsella y gran amigo de España

así demostráis vuestro auténtico entusiasmo por nuestra causa

De cuanto hacen los compañeros Juan Bonet, José Ballester, Leiva y José María Reoyo, por nuestra causa, vendiendo nuestras mercancías a ventajosísimos precios y adquiriendo respetables cantidades de productos alimenticios, para enviarlos rápidamente a España, es prueba los continuos arribos a Valencia y demás puertos leales de importantes partidas de materias primas

Terminada mi misión en Marsella, satisfacción de haber encontrado allí compañeros que sin descanso trabajan por nuestra revolución, salí de Marsella aleccionado por el ejemplo magnífico de estos amigos, camino de Ginebra, a continuar realizando la misión que me encomendó uno de nuestros Comités responsables.

VICENTE SEBASTIAN

Pleno Local de Administrativas

(Viene de la página 1.ª)

o anualidades de todo el conjunto de la industria. Fijará el valor de la producción de acuerdo con los Consejos de secciones. Estudiará la elevación moral y económica de los componentes de la industria. Mantendrá contacto con el resto de las industrias por medio del CONSEJO DE ECONOMIA, que será el órgano receptor y regulador del conjunto de las industrias y de su economía.

El CONSEJO DE INDUSTRIA será nombrado en asamblea de industria.

La socialización de una industria deberá ir precedida de un estudio completo de la situación económica de dicha industria, a cuyo efecto, cada una de las secciones de industria presentará al CONSEJO DE ECONOMIA un proyecto de socialización, en el que especificará con la máxima claridad y exactitud la capacidad de producción de la industria que se va a socializar. Número de obreros que la componen. Procedencia de las materias primas que se emplean. Mercado donde se consume la producción y posibilidades económicas de desenvolvimiento.

LA PONENCIA

POR EL PLENO: SINDICATO CONSTRUCCION, SINDICATO MADERA, SINDICATO FUNCIONARIOS, SINDICATO VIDRIO, SINDICATO FERROVIARIO, SINDICATO ARTES GRAFICAS, SINDICATO P. QUIMICOS. POR EL CONSEJO DE ECONOMIA, CATALA. POR EL COMITE REGIONAL, PINAZO. POR LA FEDERACION LOCAL, ANDUJAR.

Cartelera

del Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T.-C. N. T. (Prensa)

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Dramática Experimental. 3'15, 6'15 tarde y 10 noche: El fin de una tiranía. Lunes, 6'15 tarde y 10 noche, el mismo programa.

NOSTRE TEATRE.—Comedies valencianes. 3'30: Eixos caseros. Tot per un chiquet. 6 i 10 nit: Mel que amargaixa. De robot. Preus populars.

TEATRO RUZAFÀ.—3'30, 6 tarde y 10 noche: Las faldas. La verdadera revista de gran éxito. La que más disfruta el público.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Pierrá. 3'30, 6 tarde y 9'45 noche: ¡¡Máquinas!!; drama social en tres actos.

TEATRO APOLO.—Variedades selectas. Grandioso éxito: Orquesta Iris, Billy Wells, Pirulets, Estrellita Castro. Mañana lunes, grandioso programa.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía comedias. Responsable: Manolita Ruiz. 3'15, 6'15 y 10 noche: Han matado al director. Grandioso éxito.

TEATRO LIBERTAD.—Compañía dramática. Responsable: Ramal. 3'30: La hechicera. 6 tarde y 10 noche: Emilio Zola, el poder del genio, drama social.

SALON NOVEDADES.—4'30, 6'30 tarde y 10 noche: Variedades seleccionadas. Grandioso éxito. Espectáculo fino para todos los gustos.

SECCION CINES

Función continua 3'30 a 12 noche

RIALTO.—Tchapalef y XIX aniversario de la Revolución de Octubre.—Mañana lunes: Continúa Tchapalef y XIX aniversario Revolución Octubre.

OLYMPIA.—El malvado Carabel, por Antonita Colomé, y Justicia serrana.—Mañana lunes: Semana del Miliciano. Dirigirá la palabra José A. Uribe.

CAPITOL.—Nocturno y otras interesantes películas.—Mañana lunes: Sigue segunda semana de Nocturno.

LIRICO.—El cantante de Nápoles y La incomparable Ivone.—Mañana lunes: Estreno de Mary Burns, fugitiva, por Silvia Sidney, en español.

TYRIS.—Hermano contra hermano y La alegre mentira, en español.—Mañana lunes: Las siete llaves, en español.

SUZO.—Una doncella en peligro y La llave de cristal, en español.—Mañana lunes: Todos somos unos y La llamada de la selva, por Clark Gable.

GRAN TEATRO.—La Generalita y Se necesita un protector, en español.—Mañana lunes: Por unos ojos negros y Shanghai, en español.

GRAN VIA.—Todos somos unos y el gran éxito Cinco cunitas, en español.—Mañana lunes: La incomparable Ivone y El malvado Carabel, en español.

METROPOL.—El monstruo al acecho y Viva el Amor, film musical.—Mañana lunes: Justicia serrana y El baile del Savoy.

AVENIDA.—El gran final y El rey del batucán, por Warner Baxter.—Mañana lunes: El cruceo amarillo y La llave de cristal, por George Raft.

GOYA.—La hija de Juan Simón y La canción del dolor.—Mañana lunes: La gran duquesa y el camarero y El bailarín y el trabajador.

DORE.—Alma insurgente y Esto es música, opereta.—Mañana lunes: Tempestad sobre Méjico.

PALACIO CINEMA.—Las siete llaves y La sublime mentira.—Mañana lunes: Brigada secreta y Vivamos esta noche.

MUSEO.—La viuda negra y Paloma de mis amores, en español.—Mañana lunes: Mademoiselle Doctor y El rayo de acero.

IDEAL.—Extasis y Via láctea, creación de Harold Lloyd.—Mañana lunes: Nido de águilas y El mártir del honor.

VERSALLES.—El ciclón tejano y Sucedid una vez, en español.—Mañana lunes: El rayo de plata y El delator.

ROYAL.—Ahorable y Charlie Chan en Shanghai, en español.—Mañana lunes: La mina fantástica y La pequeña coronela, por Shirley Temple.

MUNDIAL.—El valor de Chan y Piernas de seda, por Rosita Moreno.—Mañana lunes: En pro de la aventura y La novia secreta.

SOROLLA.—La princesa de la zarza y El lobo humano, doblada en español.—Mañana lunes: El hombre que volvió por su cabeza y Don Juan diplomático.

POPULAR.—La lotería del amor y

Pérez Feliu, en Propaganda y Prensa



Nuestro camarada Pérez Feliu, que ayer dió una interesante conferencia en la Delegación de Propaganda y Prensa, momentos antes de hacer uso de la palabra. De su parlamento, que versó sobre orientaciones de orden público en los momentos actuales, procuraremos dar una amplia reseña en nuestro número del martes

Hotel de estudiante.—Mañana lunes: Alma insurgente y Quiéreme siempre.

COLISEUM.—Los crímenes del Museo y Hombres sin nombre, en español.—Mañana lunes: Duro y a la cabeza y Casino de París.

VALENCIA.—Morena Clara y El infierno negro, en español.—Mañana lunes: La madreita y Escándalo estudiantil, en español.

JERUSALEN.—Una dama sin igual y Luponini, el terror de Chicago.—Mañana lunes: ¿Quién me quiere a mí? y El infierno negro, en español.

FONTANA ROSA.—Treinta y nueve escalones y El octavo mandamiento.

GINER.—Siempre viva y El bailarín y el trabajador, en español.—Mañana lunes: El acorazado Potemkin y El octavo mandamiento.

MOULIN ROUGE.—King-Kong y Rosario la Cortijera, en español.

TORREFIEL.—El rey de la pista y El guapo.

ELDORADO.—20.000 duros y El rayo lento. Teresita Vargas, calzonetista, y Maruja Guerrero, ballarina clásica.—Mañana lunes: Entre el amor y la muerte y Rhodes el conquistador.

IMPERIAL.—A la luz del candelabro y El avaro Tiburón.—Mañana lunes: Infierno en vida y Clive de la India.

ALHAMBRA.—El crimen del avión y Ases de la mala pata.—Mañana lunes: Vicio y virtud y La melodía de Broadway.

BENLILURE.—Se acabó la fiesta y Rumba, por George Raft.

VICTORIA.—Fácil de amar y Pescada en la calle, en español.—Mañana lunes: No soy ningún ángel y El inocente.

ESCALANTE.—Oro virgen y Rebelde, por la simpática Shirley Temple.—Mañana lunes: Guerra sin cuartel y La reina del barrio.

MUSICAL.—El águila y el halcón y Pasaporte a la fama.—Mañana lunes: El hijo improvisado y Retador.

ESPAÑA.—Casta diva y Sequoia. El mejor film de la temporada.—Mañana lunes: Un par de detectives y Fácil de amar.

MARINA.—Los marinos de Cronstadt y La gata infernal.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE PELAYO.—Hoy, a las 2'45. Primer partido: Benisalocco I (rojos) contra Chelagarcía (azules). Segundo partido: Guara-Mora II (rojos) contra Cuart-Limonero (azules). Mañana lunes, a las 2'45. Primer partido: Pallero-Micalet (rojos) contra Loco II-Juliet (azules). Segundo partido: Pedro-Sánchez (rojos) contra Patilla-Moliner (azules).

SEMAFORO

Revista del COMITE EJECUTIVO DE ESPECTACULOS PUBLICOS, U. G. T.-C. N. T.



Entre los variadísimos temas que trata el número 4 de esta Revista, figuran: Nudismo.—El cine ruso.—La literatura revolucionaria.—William Shakespeare.—La música de Schubert.—Teatro chino.—El origen del jazz.—Girls.—La presentación española.—Teatro infantil.—Letra y música del himno revolucionario "Hijos del Pueblo", etc.

¡Adquirid SEMAFORO!

De venta en todos los puestos de periódicos

ARCHIVOS ESTATALES